

# 我省6家革命纪念馆入选《中国革命纪念馆概览》

青海日报讯(记者 郭靓)9月8日,记者从省文化和旅游厅获悉,由国家文物局主编的《中国革命纪念馆概览》近期发布,这是全国革命纪念馆最全的“家底”,也是党史学习教育的生动教材。其中我省6家革命纪念馆入选。

这6家革命纪念馆分别是青海原子城纪念馆、中国工农红军西路军纪念馆、循化西路红军纪念馆、青藏公路纪念馆、莫何骆驼场历史博物馆、班玛县红军长征纪念馆。

据悉,《中国革命纪念馆概览》基

本摸清了全国1600余家革命纪念馆发展现状。全面反映新时代革命纪念馆工作成就,有利于文物系统、研究系统查阅行业信息,有利于传播红色文化。是全国首部革命纪念馆、博物馆行业发展指南,具有重要的填补空白

作用。我省6家革命纪念馆的入选,为今后高质量推进我省革命纪念馆工作,加强馆藏革命文物保护、推进革命史料和文物收集、整理,打造革命文物精品展览、拓展红色教育功能等工作奠定了重要基础。

## 盐湖工业股份公司 一项目获省创新创业大赛金奖



本报讯(记者 汤红红 通讯员 吴俊)9月8日,盐湖工业股份公司“钾肥生产数字化工厂创新构建”项目,在2021年中信银行杯“创客中国”暨“创青春”青海省创新创业大赛决赛中荣获企业组金奖,并代表我省参加全国赛。

据悉,格尔木工业园通过前期精心培育指导、创新资源整合、衔接第三方服务机构和创新创业导师,对计划报名参赛的各企业提供项目计划书撰写、项目路演

上门等指导服务。盐湖工业股份公司“钾肥生产数字化工厂创新构建”项目顺利通过初审、区域赛等层层选拔,在大赛参赛的316个项目中脱颖而出,成功入围20强决赛,最终经过参赛队员艰辛努力和付出顺利通过终评和答辩环节,荣获企业组金奖,并推荐代表我省参加“2021年中信银行杯‘创客中国’中小企业创新创业大赛”全国赛、“第八届‘创青春’中国青年创新创业大赛”。

## 市退役军人事务局

### “三个”创新加强党员教育管理

本报讯(记者 冯伟)近期,市退役军人事务局结合工作实际,打好“组合拳”,统筹推进党员教育管理工作创新,着力提升党员教育管理的有效性和实效性。

该局从创新党员教育管理机制入手,积极整合全市及退役军人领域人才、阵地、教材等资源形成合力,奏响党员教育管理“大合唱”。采取开展座谈会、召开研讨会、网上征求意见、走访慰问、送学上门等多种形式,把确定党员队伍教育内容的主动权交给党员,变党组织“灌输注入式”为党员“点题”、党组织“答题”,使党员队伍教育更贴近实际,更具有吸引力,增强了针对性和实效性。邀请党校高校教师、党支部书记、退役军人优秀讲师、身边的感动人物等,按照党员所属的不同行业、层次和特点,做到按需施教,有效满足了不同党员的教育需求。

积极应对信息化给党员教育管理带来的机遇和挑战,以创新形式为抓手,依托信息化等交流平台,着力构建思想互动交流的教育新格局。充分运用网络社交工具、微视频党课、学习QQ群等各种新兴媒介和教学手段,打破了传统党员教育管理的时空限制,实现网上交流互动、网上问答,有效满足广大党员多样化、个性化学习需

求,提高了教育的参与度和趣味性。组织参加“舞台情景剧”党课,增强感染力。启动“建党100”系列、“为民办实事”活动,增强实效性。坚持分类施教,坚持送教到基层,党支部成员为全局党员职工讲党的基本知识,讲党员权利和义务,讲廉政党课。始终做到把教育重点放在基层、难点解决在基层,有效保证了党员队伍教育让党员满意,让群众认可。

通过举办党的知识竞赛、重温入党誓词、歌咏比赛、参观革命圣地、接受警示教育、撰写心得等多种活动,寓教育于活动之中,把各类党员的积极性调动起来,使每个党员成为一面旗帜。依托退役军人党员身份,组建慰问帮扶小分队、法制宣传工作小分队、平安建设小分队、生态环保小分队4个小分队打造多元化的志愿者服务活动。突出解决退役军人“急、难、愁、盼”问题,同时开展夜间巡逻护平安工作,为辖区群众的生命财产安全点亮了一盏盏“平安灯”,积极开展卫生城市环境整治,为推动格尔木生态卫生文明城市作出贡献。退役军人志愿者服务队着力打造常态化惠民服务工作品牌,实现志愿服务常态化、规范化和多元化,切实为全市群众和退役军人提供贴心、有效的服务。

(上接一版)党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央就民族工作作出一系列重大决策部署,推动我国民族团结进步事业取得了新的历史性成就。新中国成立70多年来,少数民族的面貌、民族地区的面貌、民族关系的面貌、中华民族的面貌都发生了翻天覆地的历史性巨变。实践充分证明:中国共产党的领导是民族工作成功的根本保证,也是各民族大团结的根本保证;只有中国共产党才能实现中华民族的大团结,只有中国特色社会主义才能凝聚各民族、发展各民族、繁荣各民族;只要我们牢牢坚持中国共产党的领导,就没有任何人任何政治势力可以挑拨我们的民族关系,我们的民族团结统一在政治上就有充分保障。

民族工作能不能做好,最根本的一条是党的领导是不是坚强有力。做好新时代党的民族工作,必须加强和

完善党的全面领导,不忘初心、牢记使命,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,坚持和完善民族区域自治制度,加强党的民族理论和民族政策学习以及民族团结教育,以铸牢中华民族共同体意识为主线做好各项工作,把各族干部群众的思想统一到党中央决策部署上来,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,团结带领各族人民坚定走中国特色社会主义道路。各级党委要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,牢记“国之大者”,认真履行主体责任,把党的领导贯穿民族工作全过程,形成党委统一领导、政府依法管理、统战部门牵头协调、民族工作部门履职尽责、各部门通力合作、全社会共同参与的新时代党的民族工作格局。要加强基

层民族工作机构建设和民族工作力量,确保基层民族工作有效运转。

做好民族工作关键在党、关键在人。要坚持新时代好干部标准,努力建设一支维护党的集中统一领导态度特别坚决、明辨大是大非立场特别清醒、铸牢中华民族共同体意识行动特别坚定、热爱各族群众感情特别真挚的民族地区干部队伍,确保各级领导干部掌握在忠诚干净担当的干部手中。要更加重视、关心、爱护在条件艰苦地区工作的一线干部,吸引更多优秀人才。要重视培养和用好少数民族干部,对政治过硬、敢于担当的优秀少数民族干部要充分信任、委以重任。各族群众对党和政府最直观的感受来自身边的党员、干部,来自常打交道的基层党组织和基层政权。民族地区要重视基层党组织建设,使之成为富裕一方、团结一方、安定一方的坚强战斗堡垒,使每一名党员都成为维护团结稳定、

促进共同富裕的一面旗帜。要加强民族地区基层政权建设,夯实基层基础,确保党的民族理论和民族政策到基层有人懂、民族工作在基层有人抓。

中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。新征程上,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,准确把握和全面贯彻我们党关于加强和改进民族工作的重要思想,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,以铸牢中华民族共同体意识为新时代党的民族工作的主线,促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起,为实现全面建设社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标而团结奋斗,我们就一定能让各族人民共创美好未来、共享中华民族新的光荣和梦想!